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Po dedine Kelča ostal po výstavbe vodnej nádrže Domaša iba jeden kostolík. Počas letnej
sezóny ho navštevujú turisti aj veriaci.

NOVÁ KELČA. Rímskokatolícky kostol sv. Štefana Kráľa na Domaši v lete  stojí ako kuriozita
na umelom ostrovčeku pri brehu Domaše. Láka turistov i veriacich, opraviť sa ho snažia aj
mladí dobrovoľníci.

Najbližšie sa tam v sobotu uskutoční veľká odpustová slávnosť a stretnutie rodákov zo
zaplavenej dediny.

Udržiavaniu tejto pamiatky sa venuje skupina mladých dobrovoľníkov.
       
„Snažíme sa ho do budúcnosti sprístupniť a premeniť na akési múzeum zatopených obcí,“
povedal predseda občianskeho združenia Stephanus Lukáš Bičej.

V minulosti už združeniu prešiel jeden projekt, teraz sa uchádza o ďalší.

„Fungujeme od roku 2008. Pred dvoma rokmi bola na povale kostola nájdená
barokovo-rokoková svätenička, ktorá bola poškodená červotočmi. Dali sme ju čiastočne
zrekonštruovať, je očistená a zakonzervovaná,“ uviedol Bičej.
Osadili infotabule

Pri kostolíku boli tiež osadené dvojjazyčné, slovensko-anglické informačné tabule. Dokončuje
sa aj audiosprievodca.

V letnej sezóne kostol navštevujú turisti, každú sobotu o osemnástej sa v ňom konajú i
bohoslužby.

V súčasnosti je v ňom inštalovaná výstava Fera Guldana a  ďalších umelcov.

„Návštevníkov prichádza dosť. Každý deň pribúdajú podpisy v knihe, najviac ich je v sobotu,“
konštatoval šéf združenia Stephanus.

Zaujímavé na kostole sv. Štefana Kráľa je to, že sa nachádza pod úrovňou vodnej hladiny.

Pred vodou ho chráni umelá hrádza. Starobylý kostol z roku 1780 je neprehliadnuteľnou
atrakciou práve preto, že ostal poslednou pripomienkou zatopenej obce a stojí akoby opustene
pri brehu Domaše.

Ide o barokovo-rokokový kostol s prvkami klasicizmu. Pod jeho architektonickú stránku sa
podpísal Gašpar Urlespacher, ktorý má na svedomí aj gréckokatolícky katedrálny chrám v
Prešove.

Čítajte viac:
http://vranov.korzar.sme.sk/c/6497627/osamely-kostolik-pri-domasi-v-lete-oziva.html#ixzz25Oa
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